



CRNA GORA

MINISTARSTVO ODRŽIVOG RAZVOJA
I TURIZMA

**PREDLOG OSNOVE
ZA VOĐENJE PREGOVORA I ZAKLJUČIVANJE
SPORAZUMA IZMEĐU VLADE CRNE GORE
I VLADE REPUBLIKE AZERBEJDŽAN
O SARADNJI U OBLASTI TURIZMA**

Podgorica, 31. avgust 2011. godine

I Ustavni osnov za zaključivanje sporazuma

Ustavni osnov za zaključivanje Sporazuma između Crne Gore i Republike Azerbejdžan o saradnji u oblasti turizma („Službeni list CG”, broj 1/07), kojim je propisano da Crna Gora, na principima i pravilima međunarodnog prava, saraduje i razvija prijateljske odnose sa drugim državama, regionalnim i međunarodnim organizacijama, kao i odredbama člana 100 tačke 1 i 4, kojima je propisano da Vlada vodi unutrašnju i vanjsku politiku i zaključuje međunarodne ugovore.

II Opšte informacije

Azerbejdžan je priznao Crnu Goru kao suverenu i nezavisnu državu 24. jula 2006. godine, dok su diplomatski odnosi između dvije države uspostavljeni 15. aprila 2008. godine. Bilateralni odnosi dvije prijateljske države su sve intenzivniji, čemu su poseban impuls dale posjete Eljmara Mamadjarova, ministra vanjskih poslova Azerbejdžana Crnoj Gori, 4-5. maja 2011, kao i prva bilateralna posjeta crnogorskog zvaničnika, ministra vanjskih poslova i evropskih integracija Milana Roćena Bakuu, 25-26. novembra 2010. godine.

Bilateralni sporazumi o saradnji u oblasti turizma imaju važnu ulogu u unapređenju bilateralnih odnosa između strana ugovornica. Svjesne ove činjenice, u cilju unapređenja bilateralne ugovorno-pravne osnove, Crna Gora i Republika Azerbejdžan su se saglasile da je neophodno regulisati međusobna prava i obaveze u ovoj oblasti zaključivanjem odgovarajućeg sporazuma. Na inicijativu Crne Gore, prvi nacrti navedenog sporazuma su razmijenjeni krajem 2010. godine.

III Razlozi za zaključivanje međunarodnog ugovora

Zaključivanje Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Azerbejdžan o saradnji u oblasti turizma doprinijeće definisanju normativno-pravnog okvira i stvaranju formalnih pretpostavki za poboljšanje odnosa između Crne Gore i Republike Azerbejdžan, što će se pozitivno reflektovati i na saobraćaj, trgovinu, finasijski sektor, odnosno na sve one privredne djelatnosti koje su direktno ili indirektno zavisne od turističkog razvoja.

Takođe, pospješivanje turističke saradnje između dvije zemlje je od posebnog značaja, naročito imajući u vidu nedovoljan nivo dosadašnje saradnje u ovom segmentu bilateralnih odnosa, i planirano otvaranje čarter linije na relaciji Baku-Tivat od strane azerbejdžanske aviokompanije što bi u značajnoj mjeri podstaklo dolazak turista i privrednika iz Bakua.

IV Osnovna pitanja o kojima će se voditi pregovori, odnosno bitni elementi koje ugovor treba da sadrži

Sporazumom između Crne Gore i Republike Azerbejdžan o saradnji u oblasti turizma je predviđeno uspostavljanje saradnje u razmjeni informacija, naročito u vezi sa: zakonodavstvom i propisima kojima se uređuje turistička djelatnost; administrativnim uređenjem, strategijama i programima razvoja i promovisanjem turizma; statističkim podacima u oblasti turizma; prednostima i mjerama podsticanja investiranja u turizam; sistemima stručnog turističkog obrazovanja na svim nivoima, uključujući i razmjenu dokumentacije; turističkim resursima, uključujući i propagandni materijal i naučna istraživanja u oblasti turizma.

Kroz implementaciju Sporazuma saradnja će biti unaprijeđena i predstavljanjem turističke ponude i omogućavanjem učešća turističkih radnika na turističkim sajmovima u obje zemlje, organizovanjem studijskih putovanja za grupe novinara, kao i učešćem na konferencijama i drugim međunarodnim manifestacijama.

V Procjena potrebnih finansijskih sredstava za izvršavanje ugovora

Za izvršavanje Sporazuma između Crne Gore i Republike Azerbejdžan o saradnji u oblasti turizma nije potrebno obezbijediti dodatna finansijska sredstva u Budžetu Crne Gore.

VI Predlog sastava delegacije

Sporazum će biti usaglašen diplomatskim putem, o čemu će se starati Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija Crne Gore.

Prilog: Nacrt Sporazuma

PREDLOG ZAKLJUČAKA

1. Vlada Crne Gore je, na sjednici održanoj _____, utvrdila Predlog osnove za vođenje pregovora i zaključivanje Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Azerbejdžan o saradnji u oblasti turizma.
2. Ovlašćuje se ministar vanjskih poslova i evropskih integracija, Milan Roćen, da u ime Vlade Crne Gore, potpiše Sporazum između Crne Gore i Republike Azerbejdžan o saradnji u oblasti turizma.